

*Uvodno obraćanje*  
*Šefica Misije OEBS-au Crnoj Gori, ambasadorica Janina Hrebičkova*

**“Podrška podizanju odgovornosti sudskih, tužilačkih i policijskih institucija putem upotrebe komunikacionih strategija i razvoja službi za odnose sa medijima i informisanje”**

**16.- 20.11.2014.**  
**Hotel “Maestral”, Bečići, Crna Gora**  
**- 17. novembar -**

**Vaša ekscelencijo, ambasadorko Braun,**  
**uvažena gospođo Medenica,**  
**uvaženi gospodine Stankoviću,**  
**poštovani ministre Konjeviću,**

**uvaženi učesnici,**  
**dragi gosti,**  
**predstavnici medija,**  
**dame i gospodo,**

Veliko mi je zadovoljstvo i čast što sam danas ovdje sa vama na otvaranju seminara o jačanju odgovornosti i unaprijeđenja komunikacione strategije, namijenjenog predstavnicima institucija za vladavinu prava i sprovođenje zakona, odnosno zaposlenima u sudovima, tužilaštvu i policiji.

Svima vam želim iskrenu i toplu dobrodošlicu, i zahvaljujem vam što ste se odazvali pozivu da učestvujete u ovom događaju.

Takođe, veliku zahvalnost dugujemo ambasadorci Sju Kej Braun, ambasadorci Sjedinjenih američkih država u Crnoj Gori, koja nam je kao značajan partner u ovom poduhvatu pružila nesebičnu podršku. Nadam se da će se naša uspješna saradnja nastaviti na ovom i budućim projektima.

Posebne izraze zahvalnosti upućujemo Vladi Crne Gore, osobito potpredsjedniku Vlade za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, te ministru pravde, gospodinu Dušku Markoviću, koji je prepoznao značaj ove teme, i pružao nam u proteklih šest mjeseci aktivnu podršku u procesu definisanja koncepta i modela za unaprijeđenje interne i eksterne komunikacione strategije, kao jednog od važnih sredstava za jačanje saradnje među ovim institucijama.

Zaista nam je drago što su se učesnici ovog seminara odazvali i odvojili vrijeme da učestvuju u ovom događaju, pogotovo imajući u vidu njihove pozicije, prirodu njihovog posla, i brojne radne obaveze i izazove sa kojima se svakodnevno susrijeću.

Kao stubovi demokratskog društva, tužilaštvo, sudovi i policija imaju potrebu za otvorenom, proaktivnom i konstruktivnom komunikacijom, kako između sebe, tako i sa medijima, odnosno ukupnom javnošću, i to će biti jedno od centralnih pitanja kojima ćemo se baviti u narednih nekoliko dana.

Obaveza je svih ovih institucija da štite ljudska prava svakog građanina, kao i prava javnosti da bude informisana na kvalitetan i direktan način, uz objezbjedivanje slobode izražavanja. Ovo nije moguće postići ukoliko postoji nekažnjivost za slučajeve napada na novinare.

Poštovanje ljudskih prava svakog pojedinca će doprinijeti izgradnji i jačanju javnog mnjenja koje se temelji na pouzdanim i vjerodostojnim informacijama, što doprinosi da birači donose informisane odluke na izborima, i jača njihovo povjerenje, kako u državne institucije, tako i u medije. Međutim i sami mediji takođe moraju poštovati garantovana ljudska prava svakog pojedinca u svom radu i izvještavanju.

Svi akteri javne scene, vlada, njene razne institucije, mediji, civilno društvo, kao i međunarodne organizacije poput naše Misije, te, na koncu, sami građani, svjedoci su da postoje različiti propusti u komunikaciji na javnoj sceni, što ponekad za posljedicu ima povredu ljudskih prava pojedinaca zbog otkrivanja njihovih ličnih podataka i kršenja prava ličnosti, ili prava na privatnost.

Takve pojave mogu da doprinesu pojavi ozbiljnih socioloških izazova, no njih je moguće predupriediti dosljednim poštovanjem zakona, poštovanjem ljudskih prava, osobito prava na privatnost i prava na pretpostavku nevinosti, kao i kvalitetnom, profesionalnom i proaktivnom komunikacijom između institucija i medija.

Sa druge strane, evidentno je i da pojedini medijski poslenici pokazuju nedovoljno poznavanje funkcionisanja i načina rada institucija za vladavinu prava i sprovođenje zakona, i da ne iskazuju uvijek razumijevanje za osjetljive ili povjerljive aspekte njihovog rada.

Takođe, dešava se i da neki državni zvaničnici, službenici ili institucije još uvijek njeguju nekadašnji sistem rada koji se nije odlikovao proaktivnošću prema medijima, te se dešava da medijima, odnosno javnosti, neužurno dostavljaju tražene podatke, katkad i ignorišući zahtjeve za informacijama, te se ponekad doima da još uvijek nijesu u potpunosti usvojili koncept rada i funkcionisanja po kome većina informacija kojima raspoložu mora da bude dostupna javnosti.

Osim toga, državne institucije ponekad nemaju razumijevanje za potrebu medija da izvještavaju o njihovim svakodnevnim aktivnostima, što rezultira neadekvatnom ili neprofesionalnom komunikacijom između press službi državnih institucija i medija.

Želim da naglasim da po ovom pitanju Crna Gora nije jedinstven primjer. Druge zemlje u regiji, kao i mnoge druge zemlje koje prolaze kroz tranzicione procese, suočavaju se sa sličnim iskustvima i izazovima. Međutim, Crna Gora je teritorijalno mala zemlja, sa nevelikom populacijom, te su posljedice pomenutih pojava ponekad štetnije nego negdje drugo. Ipak, vjerujem da postoji način da se one preveniraju ili značajno ublaže.

Kako bi pokušali da nađemo odgovore na te izazove, naša Misija, u saradnji sa crnogorskim parterima, predviđa realizaciju niza konkretnih aktivnosti. Program obuke sa kojim počinjemo danas je prvi korak ka daljem jačanju mostova između državnih institucija, medija i javnosti, poboljšanja komunikacije i saradnje između njih, te izgradnje povjerenja javnosti, kako u institucije, tako i u medije.

Ovaj četvorodnevni seminar za predstavnike pravosudnih organa i policije osmislili smo sa namjerom da pružimo podršku u efikasnijoj i transparentnijoj komunikaciji, i uspostavljanju neposrednijeg odnosa sa građanima. Seminar će se sastojati iz dvije vrste treninga, sa praktičnim programom rada, koje će održati eminentni stručnjaci iz ovih oblasti iz regiona, a i šire.

Nadamo se da će trening pomoći učesnicima da unaprijede svoje vještine u komunikaciji sa javnošću i medijima, i da nauče više o alatima koji se u tom poslu koriste, poput sastavljanja saopštenja za medije, organizacije i vođenja konferencija za novinare, te o korišćenju društvenih mreža u službenoj komunikaciji.

Nadamo se da će to dovesti do povećanja otvorenosti i transparentnosti njihovih institucija, kao i potencijala za jačanje povjerenja javnosti u njihov rad. Osim toga, učesnici će, nadam se, saznati više i o zakonskim ili vremenim ograničenjima koja limitiraju plasiranje određenih informacija u javnost, te da će ih ubuduće uspješnije koristiti u praksi.

Ovaj seminar je samo prvi u nizu koraka i aktivnosti koje naša Misija planira da realizuje u jednom dužem periodu. Planiramo da naredne godine proširimo projekat i dodatnim aktivnostima, te se stoga unaprijed radujemo našoj saradnji u narednom periodu.

Projekat će takođe, nadamo se, pomoći u podizanju svijesti i aktivnijem učestvovanju javnosti, odnosno građana o ovim pitanjima, za što će kao platforma poslužiti crnogorski Javni emiter - Radio-televizija Crne Gore, putem serije emisija koje će na tom kanalu biti emitovane uživo.

Počev od februara 2015. godine, Misija planira da podrži realizaciju oko 20ak emisija na temu jačanja odgovornosti i komunikacije institucija za vladavinu prava i sprovođenje zakona, uloge, značaja i odgovornosti medija, kao i civilnog društva i svih ostalih aktera u izgradnji mostova saradnje i zajedničke dobrobiti.

Takođe imamo namjeru da i medijima pružimo podršku putem organizovanja radionica za njih, na kojima će se govoriti o oblastima koje budu prepoznate kao one u kojima su uočeni nedostaci, ili gdje postoji potreba za dodatnim usavršavanjem.

Rezultati svih navedenih aktivnosti biće evaluirani na konferenciji međunarodnog karaktera, koju planiramo da organizujemo krajem 2015. godine.

Dame i gospodo,

Na samom kraju, dozvolite mi da još jednom naglasim da me zaista raduje što ćemo saradivati, zahvaljujem vam se još jedanput svima na odazivu i učešću, i želim vam uspješnu diskusiju i plodan rad.

Hvala na pažnji.